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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ОСНОВИ РЕФОРМИ «НОВА УКРАЇНСЬКА ШКОЛА» У КОНТЕКСТІ 

ВИКЛАДАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ТА ЛІТЕРАТУРИ 

Анотація. У статті висвітлено концептуальні засади реформи «Нова українська школа» (НУШ) 

у  контексті викладання української мови та літератури. Проаналізовано внесок видатних українських 

педагогів і мислителів, таких як Григорій Сковорода, Тарас Шевченко, Костянтин Ушинський, Софія 

Русова та Василь Сухомлинський, у формуванні підходів до сучасної шкільної освіти. Окремо розглянуто 

роль національної ідентичності та її збереження через вивчення рідної мови та літератури в умовах 

глобалізаційних викликів. У статті підкреслено, що концепція НУШ у викладанні української мови та 

літератури інтегрує як національні педагогічні традиції, так і міжнародний досвід, сприяючи формуванню 

гармонійної особистості з розвиненими мовленнєвими та літературними компетентностями. 

Ключові слова: НУШ, реформа освіти, українська мова, українська література, українська педагогіка, 

національна ідентичність, сучасна освіта. 

Постановка проблеми. Освітня реформа «Нова українська школа» (НУШ) є однією з ключових реформ, 

спрямованих на модернізацію української системи освіти, зокрема в загальній середній освіті. Серед 
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головних завдань реформи – розвиток ключових компетентностей учнів, у тому числі мовленнєвих 

і  літературних, які є важливими для особистісного та соціального зростання. В умовах глобалізації 

особливої актуальності набуває збереження національної ідентичності через навчання української мови 

та  літератури, що є фундаментом культурної самоідентифікації нації. Однак, важливо не тільки передати 

знання учням, але й прищепити їм навички критичного мислення, творчого підходу та здатності 

до  самоаналізу, що є центральними ідеями реформи. Міжнародний досвід відіграє важливу роль 

у  формуванні концепції «Нової української школи» (НУШ), оскільки багато елементів реформи базуються 

на успішних освітніх практиках провідних країн світу. Українські реформатори активно розвивали 

й  адаптували кращі міжнародні підходи, що дозволило створити сучасну модель освіти, яка відповідає 

викликам глобалізації та інтегрується в європейський освітній простір. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Українські мислителі, такі як Григорій Сковорода, Тарас 

Шевченко, Костянтин Ушинський, Софія Русова та Василь Сухомлинський, зробили вагомий внесок 

у  формування освітніх традицій, зокрема у викладанні української мови та літератури. Їхні ідеї й досі 

залишаються основою сучасних освітніх реформ. Григорій Сковорода, відомий своїм філософським 

вченням про «сродну працю» та духовне самопізнання, підкреслював важливість виховання через розвиток 

індивідуальних здібностей дитини. Його ідеї лягли в основу концепції особистісно орієнтованого навчання, 

яке є центральним у підходах НУШ до викладання української мови та літератури. 

Тарас Шевченко, будучи не лише великим поетом, але й національним символом України, наголошував 

на важливості збереження рідної мови як основи національної ідентичності. Це переконання стало 

ключовим у сучасних підходах до викладання української мови та літератури в межах реформи НУШ. Мова 

розглядається не лише як засіб комунікації, але й як засіб виховання свідомого, національно орієнтованого 

громадянина. 

Костянтин Ушинський підкреслював важливість народної мови в освітньому процесі, адже вона 

є  основою для розвитку особистості, нації та держави. Його педагогічна спадщина заклала фундамент 

для  національного виховання та формування патріотизму через вивчення рідної мови. Софія Русова була 

однією з перших, хто наполягав на використанні української мови в школах, особливо на початковому етапі 

навчання, що повністю відповідає сучасним принципам НУШ. 

Василь Сухомлинський у своїй педагогічній діяльності акцентував увагу на гармонійному розвитку 

дитини через освіту, включаючи моральне та емоційне виховання. Його підходи до навчання української 

мови та літератури також базувалися на ідеях індивідуалізованого підходу та розвитку творчих здібностей, 

що є ключовими принципами реформи НУШ (Борисюк, Пустовойт, 2021, с. 25–30). 

Метою даної статті є аналіз концептуальних основ реформи «Нова українська школа» (НУШ) 

у  контексті викладання української мови та літератури. 

Основні завдання, які ставляться в статті: 

1. Розглянути основні принципи та ідеї, закладені в реформі, а також їх значення для освітнього процесу. 

2. Вивчити внесок українських мислителів у формування освітніх традицій та їх вплив на сучасні 

підходи до викладання української мови та літератури. 

3. Оцінити, як міжнародні освітні практики інтегруються в навчальний процес української мови 

та  літератури, а також їх ефективність. 

4. Дослідити, як викладання рідної мови та літератури сприяє збереженню національної ідентичності 

в  умовах глобалізації. 

5. Окреслити можливості напрямів подальших наукових розвідок у галузі освіти, зокрема в контексті 

НУШ та викладання української мови і літератури. 

Ці завдання покликані сприяти глибшому розумовому впливу реформи НУШ на якість освітнього 

процесу в Україні та підкреслити важливість інтеграції національних і міжнародних підходів у викладанні. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Концептуальні засади реформи «Нова українська школа» 

були розроблені у відповідь на актуальні виклики, які постали перед українським суспільством після подій 

Революції гідності та початку військових дій з боку Росії в 2014 році. Ці виклики значно посилилися 

в  2022  році, коли росія здійснила повномасштабне вторгнення в Україну. 

З одного боку, важливими аспектами стали визначення чіткої євроінтеграційної мети та об’єднання 

суспільства навколо європейських цінностей, таких як повага до гідності людини, свобода вибору, 

відповідальність, демократія та підтримка національної ідентичності. З іншого боку, збройна агресія, 

окупація частини територій та інформаційна війна вимагають від держави посилення обороноздатності, 

а  також нових підходів у сфері освіти (Джафаров, 2023, с. 145–158). 

У цих умовах реформа освіти повинна враховувати не лише потреби учнів у знаннях і навичках, 

а  й  виховувати патріотичні почуття, формувати вміння критично мислити та адаптуватися до змінюваного 

світу. З огляду на ці виклики, «Нова українська школа» намагається створити таку освітню систему, 



 

 50 

яка  зможе готувати нове покоління громадян, готових до дій у складних умовах, зокрема, у контексті війни 

та відновлення країни після війни. 

У цих умовах постала потреба створення такої системи шкільної освіти, яка могла б реагувати на ці 

виклики. Концепція реформи спирається на три основні джерела: 

1. Українські педагогічні традиції, які завжди цінували свободу особистості та працювали 

на  утвердження державності і формування національної системи освіти. 

2. Переосмислення попереднього досвіду реформування середньої освіти, зокрема перехід до 12-річного 

навчання. 

3. Адаптація світових і європейських тенденцій у шкільній освіті, запозичення успішних практик 

із  провідних освітніх систем інших країн. 

Концепція «Нова українська школа», затверджена урядом у 2016 році, визначає освіту ключовим 

пріоритетом національної політики, забезпечену відповідними інвестиціями та фінансовою підтримкою 

через освітні субвенції. Пріоритет освіти перегукується з ідеями Тараса Шевченка, який підкреслював 

важливість знань та освіти для суспільства, що відображено в його цитаті: «Якби ви вчились так, як треба, 

то й мудрість би була своя». 

У концепції реформи визначено ключові завдання, серед яких формування випускника як всебічно 

розвиненої особистості, здатної критично мислити, бути активним патріотом і відповідальним 

громадянином. Випускник має діяти згідно з морально-етичними принципами, бути інноватором, здатним 

сприяти розвитку економіки та конкурентоспроможності на ринку праці, а також продовжувати навчатися 

впродовж життя. 

Основні напрями реформи, етапи її впровадження та ключові зміни викладені у концептуальних засадах 

«Нової української школи», затверджених Міністерством освіти і науки. Серед них – оновлений зміст 

освіти, орієнтований на формування компетентностей і наскрізних навичок, необхідних для особистісної 

та професійної реалізації; педагогіка партнерства, яка базується на співпраці між учителем, учнем 

та  батьками; дитиноцентризм, що враховує індивідуальні потреби та здібності дітей; активні методи 

навчання, зокрема проблемно-орієнтоване та проєктне навчання; виховання на основі цінностей 

та  розвиток української ідентичності. 

Крім того, реформа передбачає збільшення часу на професійний розвиток вчителів, створення 

інклюзивного та інноваційного освітнього середовища, а також нову структуру школи, яка включає 

трирічну профільну освіту, спрямовану на підготовку до вибору професійної чи академічної траєкторії 

(Костюк, 2022, с. 11–25). 

Концепція «Нової української школи» передбачає орієнтацію на компетентнісний підхід до навчання, 

зокрема вивчення української мови та літератури, які спрямовані на формування критичного мислення, 

комунікативних навичок та емоційного інтелекту. Важливим аспектом є розвиток творчих здібностей учнів 

та індивідуалізований підхід до кожної дитини, що зосереджується на компетентнісному підході 

до  навчання, який ставить в центр уваги не лише передачу знань, але й розвиток ключових навичок 

та  вмінь, які знадобляться учням у реальному житті. Це особливо важливо при вивченні української мови 

та літератури, де традиційний зміст навчання доповнюється сучасними підходами, що орієнтуються 

на  формування критичного мислення, комунікативних здібностей та емоційного інтелекту. Активні 

методики, застосовані в НУШ, орієнтовані на те, щоб учні навчалися мислити самостійно, розвивали 

аналітичні здібності та вміли оцінювати інформацію з різних джерел. У викладанні української мови 

та  літератури це означає, що учні більше не тільки вивчають факти, а й аналізують літературні твори, 

шукають їхні підтексти, відслідковують взаємозв’язки між історичними подіями та культурними явищами. 

Наприклад, під час вивчення творчості Тараса Шевченка учні не просто читають його поезії, 

а  й  досліджують контекст їх написання, аналізують історичні передумови та культурне значення його 

творчості для розвитку української національної ідентичності. 

Компетентнісний підхід означає, що учні не просто заучують правила мови чи аналізують літературні 

твори. Вони вчаться використовувати ці знання для вирішення життєвих проблем, ведення діалогів, 

аргументації своїх думок, розуміння і сприйняття інших точок зору. Це сприяє розвитку критичного 

мислення, яке дозволяє учням не тільки аналізувати інформацію, а й приймати обґрунтовані рішення 

на  основі отриманих даних. Наприклад, під час вивчення літератури учні вчаться бачити глибші смисли 

в  текстах, ставити під сумнів стереотипи та виявляти підтексти, що сприяє більш глибокому осмисленню 

життя (Лашкевич, Ткаченко, 2021, с. 55–64). 

Комунікативні навички, які формуються під час уроків української мови та літератури, є однією 

з  ключових компетентностей у сучасному світі. Учні вчаться ефективно висловлювати свої думки як усно, 

так і письмово, бути відкритими до діалогу, правильно розуміти інформацію та адаптувати свою мову 

до  різних ситуацій. Ці навички важливі як у повсякденному житті, так і у професійному середовищі. 
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Розвиток емоційного інтелекту також займає значне місце у концепції НУШ. Через роботу 

з  літературними творами учні вчаться розуміти емоції, як власні, так і інших людей. Це сприяє розвитку 

емпатії, що є важливим для побудови здорових соціальних взаємовідносин. Вивчення персонажів та аналіз 

їхніх емоційних станів допомагає учням краще усвідомлювати власні почуття та реагувати на них 

належним чином, що позитивно впливає на загальний емоційний розвиток. 

Особливе значення надається розвитку творчих здібностей учнів. Уроки української мови та літератури 

передбачають різні види діяльності, які стимулюють креативність. Це можуть бути творчі завдання на 

написання есе, створення власних творів, рольові ігри або проєктні роботи. Важливо, що в НУШ велика 

увага приділяється індивідуалізованому підходу до кожної дитини, що дозволяє кожному учню розвивати 

свої унікальні здібності в комфортних для нього умовах. Це підхід, який враховує різний рівень знань 

і  вмінь, інтереси та потреби кожної дитини. Індивідуалізація процесу навчання дає можливість 

максимально реалізувати потенціал учнів, забезпечуючи більш ефективний та гармонійний розвиток 

особистості. 

Таким чином, концепція НУШ сприяє тому, щоб навчання української мови та літератури не зводилося 

до сухого вивчення правил і творів, а стало процесом, що формує багатогранні компетенції. Це дозволяє 

учням не лише здобувати знання, але й розвивати ті навички, які допоможуть їм бути успішними 

у  майбутньому. 

У процесі вивчення української мови та літератури учні не лише опановують знання з предмета, 

а  й  розвивають вміння аналізувати, інтерпретувати тексти, дискутувати та висловлювати власні думки. 

Ці  вміння є основоположними для подальшого успішного навчання та життя в умовах швидкоплинного 

світу. Крім того, велике значення надається інтеграції різних видів діяльності: учні вчаться працювати 

з  текстами різних жанрів, що дозволяє їм розширювати свій світогляд та культурний кругозір (Макаренко, 

2023, с. 78–87). 

Особливістю підходу до викладання української літератури в НУШ є поєднання традиційного вивчення 

класичної літератури з опрацюванням сучасних творів, що дозволяє учням знайти зв’язок між минулим 

і  сьогоденням, формуючи цілісне розуміння культурної спадщини та її розвитку. 

У сучасному світі, де глобалізаційні процеси дедалі більше впливають на різні сфери життя, важливим 

завданням освіти є збереження національної ідентичності. Вивчення української мови та літератури відіграє 

ключову роль у цьому процесі, оскільки мова є не тільки засобом спілкування, але й носієм культурних 

цінностей, традицій та історичної пам’яті. 

У рамках НУШ викладання української мови та літератури допомагає учням осмислювати власну 

національну приналежність, вивчаючи історичні, культурні та літературні пам’ятки. Це сприяє 

формуванню патріотизму, глибокої поваги до рідної мови та літератури, а також розумінню їхньої 

важливості для збереження національної ідентичності. 

Крім того, вивчення української мови в контексті НУШ дозволяє не лише зберігати національні цінності, 

але й відкриває можливості для інтеркультурного діалогу. Це важливо, оскільки учні мають бути готові 

до  взаємодії з представниками інших культур і водночас свідомо зберігати власні національні особливості 

(Острікова, 2022, с. 101–115). 

Реформа «Нова українська школа» має глибокі концептуальні основи, які поєднують національні освітні 

традиції з сучасними світовими підходами. У контексті викладання української мови та літератури НУШ 

прагне не лише модернізувати методики навчання, але й зберегти важливу культурну та національну 

ідентичність. Ця реформа орієнтована на розвиток особистості учня, на формування в нього не тільки знань, 

але й компетентностей, необхідних для успішної адаптації в сучасному глобалізованому світі. 

Однією з ключових особливостей НУШ є інтеграція принципів, закладених українськими педагогами 

минулих століть. Ідеї Григорія Сковороди, Тараса Шевченка, Костянтина Ушинського, Софії Русової, 

Василя Сухомлинського продовжують впливати на сучасні освітні практики, зокрема у викладанні 

української мови та літератури. Ці педагоги зробили вагомий внесок у формування національної освітньої 

думки, акцентуючи увагу на розвитку особистості через вивчення рідної мови, виховання патріотизму 

та  поваги до культурної спадщини. 

Вивчення української мови та літератури в рамках реформи НУШ виконує важливу роль у збереженні 

національної ідентичності та культурної самоідентифікації учнів. Мова розглядається не лише як засіб 

комунікації, але й як інструмент формування особистісних, соціальних та моральних якостей. Особливу 

увагу приділено розвитку комунікативних навичок, критичного мислення та творчих здібностей учнів, що 

є невід’ємною складовою процесу навчання (Петренко, 2024, с. 201–215). 

НУШ також відкриває нові можливості для викладачів, адже передбачає інноваційний підхід 

до  викладання предметів, зокрема через використання інтерактивних методів, проєктної діяльності 

та  сучасних технологій. Застосування цих підходів у процесі вивчення української мови та літератури 
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сприяє активізації пізнавальної діяльності учнів, стимулює їхню мотивацію до навчання та розвиває 

навички самостійного мислення. Інтерактивні методи, впроваджені в освітній процес НУШ, значно 

підвищують залученість учнів до уроків, перетворюючи традиційне пасивне сприйняття матеріалу 

на  активну співучасть. Наприклад, рольові ігри на уроках літератури дозволяють учням зануритися у світ 

літературних персонажів, відчути їх емоції, мотиви та цінності, що сприяє глибшому розумінню тексту. 

Учні можуть грати ролей героїв з творів української та світової класики, що допоможуть їм краще 

усвідомити контекст і емоційне наповнення текстів. 

Обговорення в малих групах є ще важливою інтерактивною стратегією, яка дає учням можливість вільно 

висловлювати свої думки, обмінюватися ідеями та аналізувати літературні твори з різним точком зору. 

Це  продовжує розвивати навички співпраці, комунікації та критичного мислення, не вчаться аргументувати 

свою думку, дивитися на інших і розвивати свої ідеї через діалог (Рудик, 2023, с. 49–62). 

Онлайн-середовища та цифрові інструменти також залишаються невід’ємною частиною сучасного 

викладання в НУШ. Вони надають можливість використовувати інтерактивні платформи для обговорення 

літературних творів, створення презентацій, ведення блогів або навіть участі в онлайн-дискусіях 

на  форумах. такі технології створюють процес навчання більш гнучким і відкритим для нових форм 

спілкування і взаємодії. Крім того, інтеграція цифрових інструментів дозволяє учням розвивати не лише 

літературну компетентність, але й інформаційно-комунікаційні навички, що є успіхом у сучасному світі. 

Інтерактивні вправи також сприяють розвитку емоційного інтелекту. Коли учні аналізують мотиви 

персонажів чи починають моральні дилеми, вони вчаться розуміти емоції, як свої, так і чужі, що розвиває 

їхню здатність до емпатії. Це виховує в учнів здатність не лише розуміти літературний текст на глибшому 

рівні, але й бути більш чутливими до проблем інших людей у реальному житті. 

Важливим аспектом реформи є впровадження компетентнісного підходу до навчання, який передбачає 

розвиток у дітей практичних навичок, що мають значення для реального життя. Це підсилює значення мови 

як інструмента не тільки для навчання, а й для спілкування, критичного осмислення інформації 

та  вирішення різноманітних життєвих завдань. Учні вчаться застосовувати знання з української мови 

та  літератури в повсякденному житті, що підвищує їхню комунікативну компетентність та впевненість 

у  собі. 

Глобалізація ставить перед українською системою освіти нові виклики, але НУШ прагне адаптувати 

міжнародний досвід, не втрачаючи при цьому національної специфіки. У цьому контексті вивчення 

української мови та літератури стає стратегічно важливим елементом національної безпеки й культури, 

допомагаючи молоді усвідомлювати свою належність до українського народу, його традицій та цінностей. 

Це особливо важливо в умовах змін, які відбуваються як в Україні, так і в світі загалом. 

Реформа НУШ забезпечує національну освіту гнучкими інструментами для розвитку покоління, 

яке  не  лише здатне інтегруватися в глобальний простір, але й зберігати та розвивати власну національну 

ідентичність. Успішність цього процесу залежить від готовності суспільства та освітян до впровадження 

інноваційних підходів, збереження національних традицій та творчого пошуку нових шляхів розвитку 

української школи. 

Отже, «Нова українська школа» – це не просто модернізація освітнього процесу, а фундаментальна зміна 

підходу до навчання, орієнтована на особистісний розвиток учнів, їхню національну свідомість і готовність 

до життя в умовах глобалізації. Вивчення української мови та літератури в межах НУШ не тільки сприяє 

розвитку інтелектуальних і творчих здібностей учнів, але й допомагає їм усвідомити власну національну 

ідентичність та гідно представити Україну на міжнародній арені (Широка, 2021, с. 112–130). 

Уроки української мови в межах реформи Нової української школи (НУШ) повинні бути джерелом 

натхнення та інтересу для учнів. Якісні заняття мають викликати позитивні емоції та залучати учнів до 

активної взаємодії. Використання сучасних педагогічних методик, таких як мозковий штурм, завдання 

у  формі загадок, створення творчого середовища, допомагає зацікавити учнів і зробити навчальний процес 

захопливим. Інтерактивні методи та онлайн-сервіси сприяють наочності мовного матеріалу, а техніки 

сторітелінгу роблять його більш доступним для розуміння. 

Важливо також залучати учнів до невимушеного спілкування в ході навчання. Моделювання різних 

ситуацій для обговорення, використання діалогів, коментарів або творчих дописів підвищують залученість 

учнів і допомагають розвивати їх комунікативні навички. Презентації творчих робіт і обговорення 

результатів також сприяють ефективній взаємодії між учителем і школярами, а різноманітні форми роботи 

на уроці допомагають учням розвивати вміння співпрацювати та відстоювати свою думку. 

Однією з важливих складових сучасних уроків є розвиток медіаграмотності через ігрові форми навчання, 

дослідження мовних явищ та формування позитивних емоцій під час сприйняття матеріалу. 

Щодо викладання в нових умовах, реформа НУШ орієнтована на розвиток ключових компетентностей 

та досягнення якісних результатів навчання учнів. Це регулюється низкою нормативних документів, 
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зокрема стандартами освіти, які визначають вимоги до навчання, та типовими освітніми програмами, 

що  пропонують перелік модельних програм із різних предметів. 

Заклади освіти мають можливість формувати власні освітні програми, враховуючи рекомендації щодо 

забезпечення якості навчання, а також обирати власні пріоритети у вивченні предметів, розподіляти години 

на різні предмети в межах однієї паралелі та концентровано планувати вивчення окремих дисциплін. 

Окрім  того, школа може обирати систему оцінювання та пропонувати інтегровані курси, які поєднують 

знання з різних предметних галузей. 

Завдання, орієнтовані на дослідження та використання цифрових додатків, також є важливим 

компонентом сучасного навчання, що дозволяє учням не лише здобувати знання, а й застосовувати 

їх  на  практиці в реальному житті. 

Для ефективного використання освітніх матеріалів у навчальному процесі варто уважно вивчати 

пропозиції різних видавництв. Це допоможе обрати оптимальні посібники, робочі зошити, плани, додаткові 

матеріали, а також інтернет-ресурси для підтримки та розширення можливостей навчання. 

Щоденні ранкові зустрічі можуть бути важливим елементом, що сприяє розвитку соціальних, 

академічних і комунікативних навичок учнів. Вони також допомагають формувати демократичні цінності 

та створюють позитивну атмосферу для навчання. Важливим етапом у цьому процесі є встановлення 

спільних правил поведінки, які сприяють розвитку самоконтролю, взаємоповаги та забезпечують 

злагоджену співпрацю між усіма учасниками навчального процесу (Циганок, Король, 2021, с. 34–42). 

Застосування стратегій розвитку критичного мислення, таких як мозкова атака, методи «Асоціативний 

кущ», «Кубування», «ЗХД», синквейн та інші, допомагає учням краще засвоювати матеріал і розвивати 

навички аналізу та розв’язання проблем. Використання принципів педагогіки партнерства, зокрема поваги 

до особистості, доброзичливості та позитивного ставлення до учнів, також є важливим аспектом успішного 

навчання. 

Створення безпечного освітнього середовища та його оформлення відповідно до вікових особливостей 

учнів і санітарних норм є необхідним для ефективного навчання. Варто також впроваджувати тематичний 

та діяльнісний підходи, враховуючи запити учнів через анкетування, поєднуючи теорію з практикою 

та  забезпечуючи міжпредметні зв’язки. 

Співпраця з батьками є ще одним важливим компонентом. Їхня участь у спільних заходах, освітніх 

проєктах і підтримка навчального процесу допомагають створити гармонійне освітнє середовище для учнів. 

Щодо підготовки уроків, особливу увагу варто звернути на створення якісних презентацій. Важливо 

використовувати презентацію як допоміжний інструмент для подання інформації, а не як основний. 

Для  цього варто готувати слайди з основними фактами та даними, а не розміщувати на них увесь текст. 

Уникайте великої кількості кольорів та використовуйте єдиний шрифт, найкраще зчитувані варіанти. 

Мінімізуйте кількість анімації, а також робіть акцент на змісті через зображення, графіки та діаграми. 

Рівномірно розподіляйте інформацію на слайдах і не використовуйте більше трьох видів виділення тексту 

на одному слайді, щоб не перевантажувати його. 

Концепція Нової української школи (НУШ) у викладанні української мови та літератури об’єднує 

національні освітні традиції з міжнародними практиками, формуючи новий підхід до навчання. Її мета 

полягає в тому, щоб сприяти розвитку гармонійної, всебічно розвиненої особистості, яка володіє не лише 

глибокими знаннями мови та літератури, але й критичним мисленням, здатністю до творчості 

та  самовираження. 

Одним із важливих аспектів цієї концепції є збереження національних педагогічних традицій, 

що  особливо актуально у вивченні української літератури. Учні досліджують класичні та сучасні твори, 

що допомагає формувати національну ідентичність і сприяє усвідомленню культурної спадщини. Це має 

важливе значення для виховання патріотизму та розуміння власної історії. 

Окрім цього, НУШ інтегрує передові міжнародні освітні методики. Це стосується активних форм 

навчання, як-от проєктні роботи, дослідницькі завдання, інтерактивні вправи. Такі підходи допомагають 

учням розвивати критичне мислення, вміння аналізувати інформацію та використовувати знання 

у  реальних життєвих ситуаціях. Міжнародні стандарти навчання мови, орієнтовані на розвиток 

комунікативних навичок, роблять навчальний процес ефективнішим та актуальним у сучасному світі. 

Основна увага у викладанні приділяється формуванню мовних та літературних компетентностей. 

Учні  розвивають усні й писемні навички, вчаться аргументувати свої думки, вести дискусії та аналізувати 

художні твори. Вивчення літератури не лише розширює словниковий запас, але й сприяє емоційному 

розвитку, вчить емпатії та розумінню різних життєвих ситуацій. 

Уроки в рамках НУШ орієнтовані на створення інтерактивного середовища, що спонукає до активного 

залучення учнів у процес навчання. Мозкові штурми, рольові ігри, творчі завдання, робота 

з  мультимедійними матеріалами допомагають краще засвоїти матеріал і сприяють розвитку 
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комунікаційних навичок. Особливе місце займає використання сучасних цифрових технологій, які роблять 

навчання більш цікавим і доступним. 

Висновки. Загалом, концепція НУШ у викладанні української мови та літератури спрямована 

на  виховання особистості, здатної до самостійного мислення, готової навчатися протягом життя, діяти 

відповідально та вносити свій внесок у розвиток суспільства. Це забезпечується через поєднання 

національних цінностей та інноваційних підходів до освіти. 

Концептуальні засади реформи «Нова українська школа» (НУШ) у контексті викладання української 

мови та літератури базуються на поєднанні національних традицій і міжнародного досвіду. Важлива роль 

спадщини видатних українських педагогів і мислителів, таких як Григорій Сковорода, Тарас Шевченко, 

Костянтин Ушинський, Софія Русова та Василь Сухомлинський, чиї ідеї залишаються актуальними 

в  сучасній освітній реформі. Формування національної ідентичності через вивчення рідної мови 

та  літератури є ключовим елементом НУШ, що дозволяє виховувати свідомих громадян і сприяти 

гармонійному розвитку особистості. Поєднання традиційних та сучасних підходів, включаючи інтеграцію 

міжнародних освітніх методик, сприяння формуванню в учнів критичного мислення, комунікативних 

навичок та креативності. Викладання української мови та літератури в НУШ створює платформу 

для  всебічного розвитку учнів, готуючи їх до викликів сучасного світу. 

Перспективи подальших розвідок. подальші дослідження в рамках концепції «Нової української 

школи» можуть зосередитися на кількох ключових аспектах: 

1. Оцінка ефективності впровадження НУШ: важливо вивчити, як нові методи навчання впливають 

на  досягнення учнів, їхнє критичне мислення, комунікативні навички та загальний розвиток. Це може 

включати аналіз успішності учнів, які пройшли навчання за новими стандартами, у порівнянні з тими, 

хто  навчався за традиційними підходами. 

2. Адаптація міжнародних освітніх практик: дослідження можуть зосередитися на вивченні 

та  адаптації успішних практик з інших країн, що реалізують подібні реформи в освіті, щоб застосувати, 

які  з них можуть бути найбільш ефективними для українського контексту. 

3. Роль батьків і громади: важливим напрямком є вивчення впливу батьків і громади на процес 

реформування освіти, зокрема, як їх участь може підвищити ефективність навчання та виховання дітей. 

4. Інклюзивна освіта: необхідно досліджувати, як концепція НУШ впроваджує інклюзивні практики 

в  освітній процес, які забезпечують рівні можливості для всіх учнів, незалежно від їхніх особливостей. 

5. Розвиток учительських компетентностей: аналіз підготовки та розвитку вчителів в умовах НУШ 

також може стати основним напрямом дослідження, після кваліфікованих педагогів є ключовими 

факторами успіху будь-якої освітньої реформи. 

Ці перспективи можуть допомогти у глибшому розумінні ефективності реформи НУШ, а також у 

визначених шляхах її подальшого вдосконалення для досягнення поставлених цілей у формуванні 

гармонійної особистості учнів. 
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